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Oznaczenie kwalifikacji: R.09
Wersja arkusza: X

R.09-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Pies przedstawiony na ilustracji to owczarek

A. szkocki.

B. belgijski.

C. kaukaski.

D. podhalanski.

Zadanie 2.

Umaszczenie jednolicie czerwone w réznych odcieniach z charakterystycznymi rozjasnieniami siersci wokot

Sluzawicy, oczu, w pachwinach i1 na koniczynach jest charakterystyczne dla bydta rasy

A. hereford.
B. limousine.
C. charolaise.
D. piemontese.
Zadanie 3.
Niesny typ uzytkowy reprezentuja kury rasy
A. sussex.
B. leghorn.

C. dominant white cornish.
D. zielonondzka kuropatwiana.

Zadanie 4.
Wskaz prawidtowa kolejno$¢ narzagdoéw uktadu oddechowego.

A. Jama nosowa, krtan, gardto, tchawica, oskrzeliki 1 oskrzela.
B. Jama nosowa, gardlo, krtan, tchawica, oskrzela i oskrzeliki.
C. Jama nosowa, krtan, tchawica, gardto, oskrzela i oskrzeliki.
D. Jama nosowa, gardlo, tchawica, krtan, oskrzeliki i1 oskrzela.

Zadanie 5.

Na ilustracji literg X zaznaczono kos$¢

A. udowas.

B. biodrowa.

C. strzalkowa.
D. piszczelows.

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Zwacz potozony jest
A. w calej lewej polowie jamy brzuszne;.
B. w okolicy lgdZzwiowej jamy brzuszne;.
C. w calej prawej potowie jamy brzuszne;.
D. w $rodku jamy brzusznej bezposrednio za przepong.
Zadanie 7.
Pierwszym odcinkiem jelita cienkiego jest
A. okreznica.
B. jelito czcze.

C. dwunastnica.
D. jelito biodrowe.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiajagcym narzady wewngtrzne konia, strzatka wskazuje

~ -,

A. serce.
B. pluca.
C. watrobe.
D. przepong.
\
Zadanie 9.

Ile punktéw w skali BCS otrzyma za swoja kondycj¢ krowa mleczna o nastgpujgcym wygladzie
poszczegolnych partii ciata?

Wszystkie wyrostki kolczyste kregostupa wyraznie widoczne, ich konce ostro zakonczone. Wyrostki boczne
kregow ledzwiowych tworzqg wyrazng potke. Pojedyncze kregi kregostupa wyraznie widoczne. Doty glodowe
bardzo wyrazne. Guzy biodrowy i kulszowy ostre, a utworzone pomiedzy nimi zaglebienie ksztaltem
przypomina litere ,, V. Zad, uda i ogon zapadniete. Okolice odbytu cofnigte. Srom wyraznie widoczny.

A. BCS1
B. BCS2
C. BCS3
D. BCSS
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Zadanie 10.

Czubki kopyt wskazujg do srodka, tak ze zewnetrzne Scianki kopyt dzwigajqg wiekszy ciezar niz wewnetrzne,
i to pod wigkszym kgtem. Czasami tylko jedna noga wykazuje te deformacje. Konie z takg postawg czestg
w ruchu billardujq. Czesto postawa ta zdarza sig z ksztaftem krowim nog tylnych.

Opis dotyczy postawy konczyn przednich konia okreslanej jako

A. krowia.

B. zbiezna.

C. szpotawa.

D. prawidlowa.
Zadanie 11.

Natég wystepujacy u koni, polegajacy na przestgpowaniu z nogi na noge¢ (z jednej przedniej nogi na druga
przednig noge) i wykonywaniu szyjg i gtowg ruchéw wahadtowych to

A. tkanie.

B. lykawosc.

C. wedrowanie.

D. wspinanie si¢ deba.

Zadanie 12.
Wskaz pasze zawierajaca w swoim sktadzie najwigcej biatka.

A. Sruta jeczmienna.

B. Makuch rzepakowy.

C. Wiyslodki buraczane.
D. Kiszonka z kukurydzy.

Zadanie 13.

Ilustracja przedstawia nasiona

A. soi
B. ‘tubinu.
C. bobiku.
D. rzepaku.
Zadanie 14.
Za prawidtowe krzepnigcie krwi odpowiada witamina
A. B
B. D;
C. E
D. K
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Zadanie 15.
Najbardziej energotworczym sktadnikiem paszy jest

A. Dbialko.
B. popidt.
C. tluszez.
D. wioékno.

Zadanie 16.
Prawidlowe pH kiszonki z kukurydzy wynosi

A. 2830
B. 3,7-42
C. 5,662
D. 6873

Zadanie 17.

Skondensowane dodatki mineralne lub mineralno-witaminowe w formie tabletki, kapsuty lub amputki, ktore
aplikuje si¢ krowom dozwaczowo za pomocg specjalnych pistoletéw, to

A. Dbolusy.
B. prebiotyki.
C. inokulanty.

D. detoksykanty.

Zadanie 18.

W dawkach zywieniowych dla §win nie stosuje si¢ ziemniakow
A. surowych.
B. suszonych.

C. parowanych.
D. parowanych kiszonych.

Zadanie 19.

Ze wzgledu na duza zawarto$¢ substancji antyodzywczych oraz dzialanie zatwardzajace i wzdymajgce
w zywieniu §win nalezy unika¢ wigkszych dawek $ruty

A.  zjeczmienia.
B. zkukurydzy.
C. 1z pszenicy.
D. zzyta.
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Zadanie 20.
Ile kilogramow paszy o koncentracji energii metabolicznej EM 13,0 MJ/kg potrzebuje tucznik o masie ciata

80 kg na okres jednego tygodnia? Erodnia dzierna
A. 18,90kg dawka paszy o rdznej
B. 19,60 kg koncent(rlz:c;i energii
g
](:j). g?ig 11:3 Miesigc tuczu . EM paszy
: : w kg 12,5 MJ/kg | 13,0 Ml/kg
1 30-52 2,10 2,00
2 52-75 2,55 2,45
3 75-97 2,90 2,80
4 97-110 3,05 2,95
Zadanie 21.

Do pasz objgtosciowych soczystych naleza

A. mioéto, plewy.

B. ekspelery, zielonki.

C. wyslodki buraczane, otrgby.
D. okopowe, maslanka $wieza.

Zadanie 22.

Wskaz paszg¢ o nastgpujacym skiladzie: sucha masa SM 91%, biatko ogélne BO 60%, witdkno surowe WS
0%.

A. Nasiona soi.

B. Siano lgkowe.

C. Maczka rybna.

D. Ziarno pszenicy.
Zadanie 23.

Jaki jest stan S$rednioroczny w grupie technologicznej, w ktérej czas przebywania zwierzgt wynosi
6 miesigcy, a przelotowos¢é wynosi 120 sztuk?

A, 40
B. 50
C. 60
D. 120
Zadanie 24,
W obrocie stada §win prosigta przeklasowuje si¢ do grupy
A. loszek.
B. knurkow.
C. tucznikow.
D. warchlakow.
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Zadanie 25.

Zgodnie z Zasadami Wzajemnej Zgodnosci w zakresie dobrostanu minimalny czas przebywania prosiat
z locha, przy braku zagrozenia zycia i zdrowia lochy lub prosiat, wynosi

A. 14 dni.
B. 21 dni.
C. 28dni.
D. 35dn.
Zadanie 26.

Rolnik jest obowigzany stosowaé w zywieniu cielgt karme zawierajgca pasze wldkniste dla zwierzat powyzej

A. 2 tygodnia zycia.
B. 4 tygodnia zycia.
C. 6 tygodnia zycia.
D. 8 tygodnia zycia.
Zadanie 27.
U lochy pokrytej 1 kwietnia planowy pordd nastgpi

A. 30 czerwca.

B. 24 lipca.
C. 7 sierpnia.
D. 2 wrze$nia.
Zadanie 28.
Ruja wystepuje najczesciej dwa razy w roku (wiosng i jesienia)
A. usuki.
B. ulochy.
C. ukrolicy.
D. u maciorki.
Zadanie 29.

Jesdli zajdzie konieczno$¢ zastosowania lekdw konwencjonalnych w gospodarstwie produkujagcym s$rodki
spozywcze metodami ekologicznymi to okres karencji wydhuza si¢ w stosunku do obowigzujacego

A. dwukrotnie.
B. trzykrotnie.
C. czterokrotnie.
D. pigciokrotnie.

Zadanie 30.
Zabieg dekornizacji u cielat nalezy wykonac

miedzy 2 a 3 tygodniem Zycia.
migdzy 6 a 8 tygodniem Zycia.
po ukonczeniu 6 miesigca zycia.
po ukonczeniu 3 miesigca zycia.

oSow
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Zadanie 31.

Ilustracja przedstawia
A. kolczyk dla koz.
B. kolczyk dla $win.

C. kétko nosowe dla buhajow.
D. kétko do dekornizacji bydta.

Zadanie 32.

Przedstawiony na ilustracji przyrzad do pomiaru warunkéw dobrostanu to

A. higrometr.

B. anemometr.

C. luksomierz.

D. decybelomierz.
Zadanie 33.

Minimalna powierzchnia kojca dla cielgcia utrzymywanego grupowo wynosi:
— do 150 kg masy ciata 1,5 m*
— od 150 kg do 220 kg masy ciata 1,7 m*

— ponad 220 kg masy ciala 1,8 m*
Ile cielgt o masie ciata 100 kg moze maksymalnie znajdowa¢ si¢ na 24 m* powierzchni kojca?

A. 10
B. 12
C. 14
D. 16
Zadanie 34.

W krzyzowaniu towarowym swin w stadzie loch rasy wielka biata polska nie nalezy uzywac nasienia knuréw
rasy

A. duroc.
B. pietrain.
C. pulawska.
D. hampshire.
Zadanie 35.
Przedstawiony na ilustracji sprzet stuzy do
A. dippingu.
B. przedzdajania.
C. wykrywania bakterii.
D. wykrywania komdrek somatycznych.
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Zadanie 36.

Rysunek przedstawia udzielanie pierwszej pomocy psu w przypadku

A. oparzenia.
B. krwotoku.
C. odmrozenia.
D. porazenia pragdem.
Zadanie 37.
Jakiego typu lozysko wystepuje u przezuwaczy?

A. Tarczowe.

B. Rozproszone.

C. Liscieniowate.
D. PierScieniowate.

Zadanie 38.

Podmiot wykonujacy zabiegi w zakresie sztucznego unasieniania, ktéry wykonal zabieg sztucznego
unasiennienia krowy lub jalowki, przechowuje kopi¢ Swiadectwa przez okres

A. 1 roku od dnia wykonania zabiegu.
B. 2 lat od dnia wykonania zabiegu.
C. 3 lat od dnia wykonania zabiegu.
D. 5 lat od dnia wykonania zabiegu.

Zadanie 39.
O wartodci hodowlanej buhajow w sposdb najbardziej obiektywny i poréwnywalny informuje indeks
selekcyjny. W Polsce dla bydta mlecznego obowigzuje indeks

A. PF
B. TPI
C. CMS
D. PROS
Zadanie 40.
Przedstawiony na ilustracji sprzet stuzy do sztucznego unasienniania
A, suki.
B. lochy.
C. Kklaczy. -
D. krowy.
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